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Ⅰ．調査の概要 
 

１．調査の目的 

    少子高齢化の進展や単身世帯・夫婦のみ世帯の増加など社会状況が大きく変化する中で、墓地

に対する意識も変化していることが考えられます。 

    このような状況を踏まえ、市民の取得希望などについて調査し、将来の墓地需要や多様化する

ニーズを把握し､今後の墓地整備の参考とすることを目的に実施するものです。 

 

２．調査期間 

    平成２９年８月上旬    ～   平成２９年９月上旬 

 

３．調査方法 

    本調査は、回答用紙を郵送により対象者へ送付し、返送された回答用紙を集計しました。 

 

４．調査対象 

    調査対象は、２０歳以上の市民男女３，０００人を無作為に抽出しました。 

 

５． 回収状況 

    発送部数  ３,０００通 

    宛先不明       １８通 

    有効回収     ９７４通 

    有効回収率 ３２．６％ 

 

 ６．注意事項 

・円グラフは、四捨五入の都合により、表記上内訳の合計が１００%にならない場合があります。 

 ・図表中の nは該当質問での回答者総数を表します。質問に対する回答は１つの場合や複数回答の場

合がありますが、複数回答の場合は合計数が nの値を超える場合もあります。 
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問 1 あなたの性別は。 

性別については、「女性」が 57.5％、「男性」は 42.0％となっており、「女性」が 6 割に近い結果と

なっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢は。 

 年齢については、「60 代」が 23.5％で最も多く、次いで「70代以上」が 20.6％、「50 代」が 18.0％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１ 性別

1. 男性 2. 女性 無回答

n=974

問２ 年齢

1. 20代 2. 30代 3. 40代

4. 50代 5. 60代 6. 70代以上

無回答

n=974



3 

 

問３ あなたの世帯構成は。 

 家族構成については、「親と子（2世代）」が 46.1％と約半数を占め、次いで「夫婦のみ」が 25.7％、

「親と子と孫（3世代）」が 15.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 神栖市にお住まいになって何年になりますか。 

 神栖市の居住期間については、「20 年以上」が最も多く、7 割以上を占めている。次いで「10 年以上

20 年未満」が 13.4％、「1年以上 5年未満」が 6.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４ 神栖市の居住期間

1. １年未満 2. １年以上５年未満

3. ５年以上10年未満 4. 10年以上20年未満

5. 20年以上 無回答

n=974

問３ 家族構成

1. 一人暮らし 2. 夫婦のみ

3. 親と子（2世代） 4. 親と子と孫（3世代）

5. その他 無回答

n=974
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問５ 今後も神栖市に住み続けたいと思いますか。 

 今後も神栖市に住み続けたいかについては、「これからも住む（住み続けたい）」が最も多く、7 割

以上を占めている。次いで「特に考えたことはない」が 15.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたは、墓地の取得を希望していますか。 

墓地の取得希望については、「希望していない」が約 8割を占め、「希望している」19.9％を大きく上

回っている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６ 墓地の取得希望

1. 希望している 2. 希望していない 無回答

n=974

問５ 今後も神栖市に住み続けたいか

1. これからも住む（住み続けたい）

2. 市外に転出する予定がある

3. 将来的には市外に転出したい

4. 特に考えたことはない

無回答

n=974
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問７ 墓地の取得を希望している理由は次のどれですか。 

（問６で墓地の取得を「希望している」とお答えの方のみ） 

 墓地の取得を希望する理由については、「現在、遺骨はないが将来のために取得したい」が最も多く、

約 8割を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.2% 

79.4% 

5.7% 

6.2% 

2.6% 

問７ 墓地の取得を希望する理由 

１．現在、遺骨があるので墓地がほしい 

２．現在、遺骨はないが将来のために取得したい 

３．現在、所有しているお墓から改葬を希望するため 

４．その他 

無回答 

n=194 

【その他の意見】 

・所有しているところが遠いため。 

・子供（次男）のため。 

・市営墓地を買えるようにしてほしい。 

               など 
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問８ あなたは、墓地をいつごろ取得したいとお考えですか。 

（問６で墓地の取得を「希望している」とお答えの方のみ） 

 墓地の取得希望時期については、「10年以内に取得したい」が 33.5％で最も多く、次いで「その他」

が 29.4％、「5年以内に取得したい」が 15.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の意見】 

・５０年後に取得したい。 

・結婚後なので具体的な年数は未定 

・体がまだ病んでいないので、考えたく無いです。 

・家を建てたら取得したい。 

・出来れば早めに取得したい。 

・必要となったとき。 

・自分が５０歳ぐらいになったとき。 

・２０～３０年以内に取得したい。 

 

 

 

 

・差し迫っているので、直ぐに取得したい。 

・６０歳までには取得したい。 

・期限にこだわらず自分が納得するころ考えたい。 

・もう少し年をとったら考えたい。 

・家族に不幸があったとき。 

・定年を目処に２０年後くらい。 

・今すぐには考えていない。 

                  など 

問８ 墓地をいつごろ取得したいか

1. 現在探している 2. ２年以内に取得したい

3. ５年以内に取得したい 4. 10年以内に取得したい

5. その他 無回答

n=194
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問９ あなたは、墓地をどの地域に取得したいとお考えですか。 

（問６で墓地の取得を「希望している」とお答えの方のみ） 

墓地を取得したい地域については、「神栖市内がよい」が 6 割以上を占め、次いで「分からない又は

まだ考えていない」が 16.0％、「近隣の市町村でも構わない」が 11.9％となっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたが、希望する墓地は次のどれですか。 

（問６で墓地の取得を「希望している」とお答えの方のみ） 

 希望する墓地については、「市営墓地」が最も多く、約 6 割を占めている。次いで「地区共同墓地」が

16.0％、「その他」が 10.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【その他の意見】 

・合葬式墓地を希望します。 

・まだ考えていない。 

・近くで有ればどれでも良い。 

・費用次第 

・永代供養をしてくれる所（承継者がいない） 

・市営墓地も良いが，牛久大仏様の中にある納骨型も

よい。 

                     など 

問９ 墓地を取得したい地域

1. 神栖市内がよい

2. 近隣の市町村でも構わない

3. 分からない又はまだ考えていない

無回答

n=194

問10 希望する墓地

1. 市営墓地

2. 宗教法人（お寺等）が運営する墓地

3. 地区共同墓地

4. その他

無回答

n=194
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問 11 取得する際に特に重視する点は何ですか。（主なもの２つまで） 

（問６で墓地の取得を「希望している」とお答えの方のみ） 

 取得する際に特に重視する点については、「墓地の価格・管理費などの費用面」が最も多く、次いで「交

通の利便性や自宅からの距離」、「墓地の雰囲気や周辺環境」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【その他の意見】 

・子供がいないので、樹木葬の出来るところ。 

・家族に負担にならない方法を生きている内に

決めたい。 

・実家（神栖市内）と同じ場所を希望 

・合同墓が良いと思っている。 

                 など 

150

60

9

85

41

3

5

11

1. 墓地の価格・管理費などの費用面

2. 墓地の雰囲気や周辺環境

3. お墓の広さや大きさ

4. 交通の利便性や自宅からの距離

5. 墓地の設置者に対する信頼や安心感

6. 宗教的理由

7. その他

無回答

0 20 40 60 80 100 120 140 160

問11 取得する際に特に重視する点（２つまで）
n=194(回答数364)
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問 12 墓地の取得を希望しない理由をお聞かせください。 

（問６で墓地の取得を「希望していない」とお答えの方のみ） 

 墓地の取得を希望しない理由については、「自分の代以前からの墓地があるため」が 52.0％と過半数

を占め、次いで「自分が取得した墓地があるため」が 23.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【その他の意見】 

・承継者がいない。 

・親が墓地を取得すると思われるため。 

・まだ，将来的に家族形態がどうなるか分からない

ため。 

・神栖及び近隣市町村に住み続けることはないため。 

・散骨して残しておきたくない。 

・実家が他県にあり、そちらに墓があるため。 

・樹木葬を希望しています。 

・墓はいらない。 

・独身であり、親も県外なので考えた事がないため。 

 

 

・実家の墓地があるため。 

・海外移住の可能性があるため。 

・まだ親も若いし、両親は銚子に住んでいるのでそ

こまで分からない。 

・神栖での取得希望はない。 

・子供たちが近隣に住むとは限らないため。 

・現在単身赴任中であり、神栖市内での墓地取得は

考えていない。 

・死亡した時は、地区の墓を買う事が出来るので。 

                     など 

問12 墓地の取得を希望しない理由

1. 自分が取得した墓地があるため

2. 自分の代以前からの墓地があるため

3. 取得に費用が掛かるため

4. 子どもや子孫に負担をかけたくないため

5. その他

無回答

n=760
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問 12-1 あなたの墓地は次のどれですか 

     （問１２で１及び２とお答えの方） 

 所有する墓地の種類については、「宗教法人（お寺等）が運営する墓地」が 40.3％で最も多く、次い

で「地区共同墓地」が 34.6％、「市営墓地」が 18.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12-2 年間の管理費（清掃料など維持にかかる費用） 

（問１２で１及び２とお答えの方） 

 年間の管理費については、「5千円未満」が 34.4％で最も多く、次いで「無料」が 33.2％、「5千円～ 

1 万円未満」が 14.6％となっている。 

 

 

33.2% 

34.4% 

14.6% 

5.4% 

3.0% 
9.4% 

問12-2 年間の管理費（清掃料など維持 

にかかる費用） 

1.無料 2.５千円未満 3.５千円～１万円未満 

4.１万円～２万円未満 5.２万円以上 無回答 

n=575 

【その他の意見】 

・民間法人が運営する墓地 

・永代供養墓地 

・市外の墓地 

・一般財団法人の霊園 

             など 

問12-1 あなたの墓地は次のどれか

1. 市営墓地

2. 宗教法人（お寺等）が運営する墓地

3. 地区共同墓地

4. その他

無回答

n=575
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問 12-3 将来も含め墓地の心配ごとは何ですか。（主なもの２つまで） 

（問１２で１及び２とお答えの方） 

 将来も含め墓地の心配事については、「承継者はいるが負担をかけたくない」が最も多く、次いで「承

継者がいない又は今後いなくなるかもしれない」、「お墓の手入れが行き届かない」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【その他の意見】 

・子供がいない。 

・市営墓地に入っているが墓石が高額のため、建てて

あげられない。 

・自分で維持管理が出来るのか不安。 

・これからは管理する人が高齢者ばかりになりそう。 

 

 

 

・行政区が管理しているが、今後も管理してもらえる

のか不安である。 

・墓地に関しての仕組みや知識がない。 

・不審者が怖くて一人では行けない。 

・墓地があちこちにあるため大変だ。 

                   など 

214

281

34

68

175

49

56

1. 承継者がいない又は今後いなくなるかもしれない

2. 承継者はいるが負担をかけたくない

3. お墓の維持管理費が高い

4. お墓が遠い場所にあり、めったに行けない

5. お墓の手入れが行き届かない

6. その他

無回答

0 50 100 150 200 250 300

問12-3 将来も含め墓地の心配事（２つまで）
n=575(回答数877)
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問 13 近年、比較的少ない面積で多くの遺骨を収蔵できる合葬式墓地が整備されているところがありま

す。このような墓地についてどのようにお考えですか。 

 比較的少ない面積で多くの遺骨を収蔵できる合葬式墓地については、「継承者がいなければやむを得

ない」が 55.9％と過半数を占め、次いで「積極的に設置すべき」が 28.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【その他の意見】 

・使用したい人は使用したら良いと思う。 

・合葬と言うよりは、永代供養専用墓地が増えてき

ているが、高額だし、今の墓地の処分にも高額な

費用がかかる。 

・現在の墓地で問題がない。 

 

 

・地方では必要性を感じない。実感がない。 

・費用や管理の内容によっては、設置すべきなのか

と思います。 

・よく分からない、散骨もあると思う。 

                    など 

問13 比較的少ない面積で多くの遺骨を

収蔵できる合葬式墓地について

1. 積極的に設置すべき

2. 承継者がいなければやむを得ない

3. 墓地として好ましくない

4. その他

無回答

n=974



13 

 

問 13-1 今後、市が合葬式墓地を設置した場合、利用したいですか。 

      （問１３で１及び２とお答えの方） 

 今後の合葬墓地の利用希望については、「自分は利用したくないが、家族が望めば利用したい」が 29.3％

で最も多く、次いで「利用しない」が 26.9％、「利用したい」が 22.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【その他の意見】 

・承継者が居なければ合葬式墓地を利用したい。 

・将来的に必要になれば利用したい。 

・代々の墓があるのでそちらを大切にしたい。 

・設置する場所による。 

・神栖市の都市化が進めば利用者は増大すると思う。 

 

 

 

 

 

・墓があるから利用できないが、墓のあり方を考える

時代だと思います。 

・自分の後の承継者がそこにしたいと考えたら。 

・墓が必要になった時の家族の状況に応じて考えたい。 

                      など 

問13-1 今後、市が合葬式墓地を設置した

場合、利用したいか

1. 利用したい

2. 墓地の承継者がいないため、利用を検討したい

3. 自分は利用したくないが、家族が望めば利用したい

4. 利用しない

5. その他

無回答

n=819
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問 13-2 あなたが希望する合葬式墓地はどれですか。 

（問１３で１及び２とお答えの方） 

 希望する合葬式墓地については、「納骨型の合葬式墓地」が 33.9％で最も多く、次いで「形にはこだ

わらない」が 32.6％、「樹木型の合葬式墓地」が 22.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 あなたのお住まいの近隣に墓地整備が可能な土地があると仮定してお答え下さい。 

その土地に墓地の整備が計画されたらどう思いますか。 

 その土地に墓地の整備が計画されたらどう思うかについては、「条件次第で賛成」が 46.4％と約半数を

占め、次いで「分からない」が 22.5％、「反対」が 14.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【その他の意見】 

・地区毎であまり大きくない墓地 

・ロッカー式納骨堂（韓国ドラマに出て

くるような） 

              など 

問13-2 希望する合葬式墓地

1. 納骨型の合葬式墓地

2. 樹木型の合葬式墓地

3. 形にはこだわらない

4. その他

無回答

n=819

問14 その土地に墓地の整備が計

画されたらどう思うか

1. 賛成 2. 条件次第で賛成

3. 反対 4. 分からない

無回答

n=974
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問 14-1 墓地の設置者がとるべき措置として必要なものは何だと思いますか。 

   （問１４で１及び２とお答えの方） 

 墓地の設置者がとるべき措置として必要なものについては、「周辺環境に配慮した外観にする」が最も

多く、次いで「自宅等からの一定の距離がある」、「お盆やお彼岸に渋滞対策などをとる」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【その他の意見】 

・住宅地に作るべきではない。 

・設置に対しての迷惑料等 

・駐車場は整備して欲しい。 

・墓参り人へのマナーアップ指示、ゴミ拾い、草刈、

防犯見回り等 

 

 

 

・いわゆる墓地の形式だと近所からの反対など問題

があるが、ビル内の都会式、韓国式なら反対は少

ないと考えられる。 

                   など 

 

         

※各項目を選択せず、「その他の意見」として、“すべての項目が必要”、“2 番と 4 番が必要”など選択項目のみ記入されて

いるものについては、該当する項目にそれぞれ計上しなおし、「その他の意見」からは除外しています。 

83

153

297

88

25

12

15

1. 周囲から墓地が見えないようにする

2. 自宅等からの一定の距離がある

3. 周辺環境に配慮した外観にする

4. お盆やお彼岸に渋滞対策などをとる

5. 特に必要だと思う措置はない

6. その他

無回答

0 50 100 150 200 250 300 350

問14-1 墓地の設置者がとるべき措置として必要なもの
n=575(回答数673)
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問 14-2 反対する理由は何ですか。 

      （問１４で３とお答えの方） 

 反対する理由については、「心理的に近隣にはできてほしくない」が最も多く、次いで「周辺環境に

なじまないから」、「お盆やお彼岸に周辺の交通渋滞や迷惑駐車等が発生する恐れがあるから」となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【その他の意見】 

・近くにすでに墓地があるのでこれ以上は必要ない。 

・土地の価値が下がる。 

・墓地が無い所に住んだのに、後から墓地が整備されるのは困る。 

・比較的若い子（高校生）が多く肝試しなどされても困る。 

                              など 

100

24

12

8

9

20

1. 心理的に近隣にはできてほしくない

2. 周辺環境になじまないから

3. お盆やお彼岸に周辺の交通渋滞や迷

惑駐車等が発生する恐れがあるから

4. 線香の臭いが気になるから

5. その他

無回答

0 20 40 60 80 100 120

問14-2 反対する理由
n=144(回答数173)
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問 15 墓地にあるとよい施設は何ですか。 

 墓地にあるとよい施設については、「駐車場」が最も多く、次いで「水汲み場」「屋外トイレ」となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【その他の意見】 

・水汲み場とゴミ捨て場が少ない。 

・線香に火を点ける場所 

・バス停 

・ソーラー発電の足元灯 

・生花、線香などの売店、生ゴミ処分機 

・公園のようで永代供養のモダンな建物 

 

 

・樹木型が出来るなら休憩施設があると良い。 

・夕方暗いと怖くて行けないので、警備員の人にい

て欲しい。 

・自分の墓石の前に駐車出来ること。 

・駐車場があると良い。 

                   など 

※各項目を選択せず、「その他の意見」として、“すべての項目が必要”、“2 番と 4 番が必要”など選択項目のみ記入されて

いるものについては、該当する項目にそれぞれ計上しなおし、「その他の意見」からは除外しています。 

315

384

171

587

42

40

1. 屋外トイレ

2. 水汲み場

3. 休憩施設（ベンチ等）

4. 駐車場

5. その他

無回答

0 100 200 300 400 500 600 700

問15 墓地にあるとよい施設
n=974(回答数1,539)
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問 16 あなたは普段どれくらいお墓参りをしますか。  

 お墓参りの頻度については、「年 5回以上」が 32.4％で最も多く、次いで「年 1～2回」が 27.6％、「年

3～4回」が 25.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問16 お墓参りの頻度

1. 年１～２回 2. 年３～４回 3. 年５回以上

4. 数年に１回程度 5. お墓参りはしない 無回答

n=974
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自由意見欄（抜粋） 

 

 

■屋内の納骨堂や墓地が出来たら良い。 

■墓地等は海の近くが良い。 

■承継者が遠方なので不安である。 

■散骨を望む。 

■合葬式墓地に賛成。 

■合葬式墓地に反対。 

■墓地の環境整備を望む。 

■家から離れたところに作ってほしい。 

■明るいイメージの墓地を望む。 

■旧神栖地区と旧波崎地区に墓地が必要である。 

■承継者がいない。 

■承継者に負担をかけたくない。 

■時代のニーズに合った墓地形態を望む。 

■交通の便が悪いため,自宅の近くに墓地を整備してほしい。 

■同じ宗教,同じ宗派での墓地を望む。 

■ペットと一緒にお墓に入りたい。 

■墓地を作る前に病院を再建してほしい。 

■アンケートをとる前に,既存墓地の現状対策（津波対策等）を考えてほしい。 

■市による墓地管理等が必要。 

■墓地については,人それぞれの考えや想いがあるので難しい。 

                                   など 

 


